

全面实施“1236”战略体系

广东机场集团推动民航高质量发展

文/詹淑真 图/广东机场集团提供

如何推动高质量发展？广东机场集团给出了明确方向和具体举措。该集团全面实施高质量发展“1236”战略体系，通过顶层设计与创新实践的有机结合，为高质量发展确立行动指南。

据介绍，“1236”战略是相互贯通、相互衔接的工作体系，“高质量发展”是主题主线，“双一流”（广东机场集团建设世界一流企业和白云机场建设世界一流机场）是奋斗目标，“三大动力”（改革、开放、创新）是主要源泉，“六大战略”（国际航空枢纽、数字化领先、成本领先、港产城融合发展、国际化、人才高地）是具体抓手，共同构筑当前和今后一段时期广东机场集团高质量发展四梁八柱。

安全是航空业的生命线，也是高质量发展的根本保障。广东机场集团通过严格的运行管理、全面的安全检查与持续的技术升级，确保了连续安全运营，为集团的高质量发展奠定了坚实基础。

与此同时，广东机场集团坚定实施全方位门户复合型国际航空枢纽战略，为建设世界一流机场积累雄厚实力；运输总量创历史纪录，为收入倍增持续盈利、五年再造一个新集团打下坚实基础；机场建设投资拉动作用不断彰显，为全省经济社会发展贡献积极力量。

此外，广东机场集团港产城融合发展多点开花、结出硕果，为高质量发展打开新天地；三项制度改革、数字化转型、流程与组织再造和四型本部建设加快，为高质量发展注入强劲动能。



广州白云国际机场

国际航空枢纽战略 让“稳”的基础更加巩固

广东机场集团始终坚持全方位门户复合型国际航空枢纽定位，致力于打造更强大的全球航线网络。白云机场作为集团的重要枢纽，其航线网络覆盖全球250余个航点，已经成为连接国内外的重要空中桥梁。

近年来，白云机场的服务质量得到了全球范围的认可，连续四年荣获ACI“全球机场服务质量满意度第一”、SKY-

TRAX“中国最佳机场”美誉。与此同时，白云机场的运行安全保障能力也表现出色，稳居全国A类机场前列，为乘客的出行安全提供了保障。

2024年，白云机场旅客量7636.9万人次，揭阳潮汕机场866.6万人次、湛江机场超320万人次，齐创历史新高。这一系列的增长不仅反映了当地经济的发展，也体现了粤港澳大湾区航空市场的活跃。

2025年1月，白云机场三期扩建工程交通中心综合体项目（简称“GTC项目”）顺利实现采光顶钢结构全面封顶。1月23日，白云机场第四跑道正式启用，白云机场由此正式进入“四跑道”时代，成为粤港澳大湾区唯一的“四跑道”机场。迈进“四跑道”时代后，白云机场进一步为粤港澳大湾区经济发展乃至交通强国建设注入澎湃动力。



湛江机场

数字化领先战略 让“高”的质量不断提升

广东机场集团勇立数字化转型浪潮潮头，积极推动数字化技术的应用与创新。作为先行者，广东机场集团的数据管理能力成熟度获DC-MM4级认证，为广东省属国有企业首个获得4级认证的企业。

在新一代数字平台“飞越”的推动下，广东机场集团实现了300余个数字化场景的落地生根，涵盖了从航

班管理到旅客服务、从机场安检到运营效率等多个领域。

同时，数字财务平台圆满收官、工程建设指挥部BIM智能建造引领国际标准、物流公司“数智”货站建设深

度赋能货站运营、惠州机场正在打造中小机场数转新样板等，体现了广东机场集团推动数字化创新的决心与成效。

港产城融合发展战略 让“新”的动能持续增强

2024年，广东机场集团紧抓空港经济发展的机遇，以创新驱动、融合发展为核心，不断推动产业升级和城市经济的深度融合。

集团通过举办两场高质量发展大会，充分展示了在空港经济领域的最新成果和发展方向，取得了丰硕的成果。其中，民航数字技术展、商务航空展以及民航低空经济高质量发展研讨会等活动精彩纷呈，汇聚了行业的精英力量，为广东省的空港经济注入了新的活力。

在产业布局方面，广东机场集团不断推进创新项目和战略合作。广

东省低空经济产业发展有限公司成

立、中广数智科技有限公司揭牌、航空灯光照明项目落地、老机场城市更新项目全力推进等，为区域经济注入了强劲的新动能。

广东机场集团方面表示，2025年

会坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，更好统筹发展和安全，强化五种思维，坚持六

大作风，锻造八个能力，深入实

施“1236”战略体系和收入倍增计

划，进一步全面深化改革，不断增强核心功能，提升核心竞争力，以高

质量发展实效实绩为广东在推进

中国式现代化建设中走在前列贡献

更大力量。

国际化战略 让“进”的态势愈发明显

成本领先战略，让“好”的因素正在累积。据介绍，广东机场集团精益管理，源头控本取实效，点滴降本出新招，流程再造创效益，对标降本塑优势，保持成本管控领先水平。广东机场集团及所辖白云机场、揭阳潮汕机场，每百元收入负担运营成本均达

到行业领先水平。

国际化战略，让“进”的态势愈发明显。在加速国内发展的同时，广东机场集团也进一步推进国际化征程。集团受邀加入国际智慧建造组织bSI，成为中国民航首家、中国企业第三家战略会员。此外，白云机场接旗2025年ACI全球大会的举办权，有助于进一步提升广东在全球航空领域的影响力。

 BAIYUNPORT 广州白云机场

广州白云机场

T3航站楼、第五跑道年内启用

年旅客吞吐量将突破8000万人次